Educatori per adulti che promuovono una società più inclusiva
Viste le principali sfide che l’Europa affronta al giorno d’oggi -le disuguaglianze crescenti, l’alto tasso di disoccupazione, la persistente discriminazione dei gruppi svantaggiati come i Rom, rifugiati e migranti; le insufficienti competenze di base- uno dei principali strumenti per fronteggiarle è promuovere la partecipazione all’educazione per gli adulti.
Nel progetto ImplOed- Implementig, Empowerment and Divesity (www.oed-network.eu), le organizzazioni europee che si occupano di educazione per gli adulti stanno raggiungendo policy-makers ed educatori per adulti per rafforzare suggerimenti concreti  su come impegnare al meglio i gruppi  di persone svantaggiate nelle opportunità di apprendimento e permettere loro di contribuire attivamente alla società. 
“L’educazione per gli adulti può essere una chiave per la trasformazione, permettendo  la partecipazione e superando la condizione di marginalità. Ciò può essere possibile solo se i professionisti dell’educazione per gli adulti, le organizzazioni e i policy-makers assicurano maggiore inclusione, programmi fatti su misura e rafforzamento delle opportunità di apprendimento”, dice il coordinatore del progetto Francesca Operti. 
Nell’anno che verrà, i partner del progetto organizzeranno una serie di eventi e workshops in giro per l’Europa per incontrarsi con policy-makers nazionali ed europei, professionisti dell’educazione per gli adulti e persone di staff. Durante le attività i partner proporranno  metodi, esempi e misure di policy che possano dimostrare come raggiungere e lavorare con differenti tipologie di ‘studenti’. 
Le raccomandazioni ed i buoni esempi (le buone pratiche) che attualmente sono messe in pratica sono state raccolte e redatte da professionisti dell’educazione per gli adulti in tutta Europa. Tali raccomandazioni sono state pubblicate dall’OED Grundtvig Netowork ( http://www.eaea.org/en/projects/eaea-coordinated-projects/oed.htlm).
[bookmark: _GoBack]“Con questo progetto vogliamo portare i risultati scritti di OED nella pratica convincendo i policy makers ed i professionisti dell’educazione per gli adulti che non solo è necessario includere gli adulti  con differenti retroterra culturali nell’educazione permanente, ma che è anche possibile!!”, conclude Francesca Operti.
Per maggiori informazioni:
· Sul sito del progetto ImplOED (www.oed-network.eu)
· Seguendoci su facebook ( http://bit.ly/2eqcxeR) e twitter (https://twitter.com/OutreachEmpower)
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